

国足暂定亚洲杯名单不带张鹭

开赛前敲定最终版

本报讯 按照亚足联要求,参加亚洲杯赛的各队应在开赛前10天提交23人名单。中国队由于左后卫李学鹏因伤离队,主教练里皮只需在24名留队球员中裁掉1人即可确认国足亚洲杯阵容。然而,由于受伤的门将张鹭正在朝着积极的方向康复,对于留用他还是年轻门将郭全博,里皮仍需进一步斟酌。昨天,里皮决定携24名球员赴阿联酋。张鹭的名字暂不在这份23人名单中,但国足亚洲杯的终极版仍需在开赛前才能敲定。

当地时间12月24日,在卡塔尔多哈进行的封闭热身赛中,中国男足以1:2不敌伊拉克队。对于中国队输球及导致输球的防线低级失误,里皮格外生气。但对他和全队来说,更重要的是针对热身中暴露的问题进行解决,在亚洲杯赛前找到理想的竞技状态。

12月25日,中国队继续在阿斯拜尔基地训练。记者意外发现了门将张鹭的身影。这也是自球队抵达多哈以来,张鹭首次参加训练。不过,张鹭只是在场边进行慢跑之类的恢复性训练。

张鹭回到了训练场,但他能否参加亚洲杯还没有答案。由于国足此次多哈共带25名队员,李学鹏因跟腱重伤提前离队,因此教练组只需要从余下的24名队员里减掉1人即可确定名单。考虑到有4名门将

随队来到多哈,外界普遍猜测,这个人选将在受伤的张鹭和小将郭全博之间产生。

据了解,在国足业已提交给亚足联的23人初选名单中,郭全博的名字赫然在列。小伙子在国足海口集训前,除代表1997年龄段国奥队在万州国际邀请赛中有过亮相外,并没有其他国际赛事经历,他成为“被淘汰人选的热门”似乎顺理成章。但郭全博自从入选国足后,在训练和热身期间的态度非常积极,其能力也为教练组所认可。在张鹭伤情尚不明朗的情况下,教练组必须尽可能多地留住“备选”,毕竟接二连三的伤害出现需要慎重裁人。

在这种情况下,教练组做出了带24名球员奔赴阿联酋的决定。郭全博进入初版23人亚洲杯参赛阵容,而张鹭的名字暂时无缘23人名单。但据了解,亚足联允许各参赛队在赛前6小时最后一次调整23人名单。因此,教练组对张鹭还没有放弃。

12月28日,国足还将在多哈与约旦队进行一场热身赛,随后全队计划在抵达阿布扎比之后与当地一家俱乐部热身。张鹭、郭全博到底谁能搭上亚洲杯末班车,答案在亚洲杯开始前才能揭晓。

另外,国足的“高龄化”也困扰着里皮。亚足联此前公布了一份数据,当时还处于27名队员阶段的中



郑智(左三)38岁,依然在国足挑大梁。(新体)

队以29.3岁的平均年龄成为亚洲杯赛24强中平均年龄最大的队伍。相比之下,韩国队、日本队和澳大利亚队等强队的平均年龄,都要比中国队小两至三岁。

这是里皮执教中国队的最后一次大赛,他希望通过征召老队员来取得一个好成绩的初衷不难理解,

但这再次凸显了中国足球近年来出色年轻球员匮乏的窘境。

国足对伊拉克的比赛后,伊拉克守门员教练佩杰科维奇对郑智赞赏有加,并惊讶于郑智38岁的“高龄”。他说:“这个年龄几乎已经赶上我的年纪,他现在不应该是教练吗?难道中国队没有好球员了吗?”

国足的“高龄化”早就为人诟病,伊拉克教练的这番话无异于在伤口上撒盐。这次亚洲杯,中国队或许出线无忧,发挥好了进入八强也不是没有可能,但归根结底,这批老国脚的水平已经达到上限。亚洲杯后,中国队到了必须进行新老交替的时候了。(肖赓)

新华社评出2018年中国十佳运动员

武大靖(男,24岁,短道速滑)

武大靖在平昌冬奥会上夺得短道速滑男子500米冠军并两次刷新世界纪录,为中国代表团赢得本届冬奥会唯一一枚金牌,实现中国冰上男子单人项目冬奥会金牌零的突破。11月,在短道速滑世界杯美国盐湖城站500米比赛中,武大靖以39秒505的成绩夺冠,并再度改写世界纪录。

苏炳添(男,29岁,田径)

苏炳添在雅加达亚运会男子100米比赛中以创赛会纪录的9秒92夺冠。此前,他在世界田径挑战赛马德里站和钻石联赛巴黎站两度跑出9秒91,追平亚洲纪录。室内赛场,苏炳添连续获得三站世界室内巡回赛男子60米冠军,赢得该项目总冠军,并两次刷新自己保持的60米亚洲纪录;随后他在世界室内田径锦标赛上夺得男子60米银牌,再度将亚洲纪录改写为6秒42,创造了亚洲选手在该项目上的最好成绩。

徐嘉余(男,23岁,游泳)

徐嘉余在雅加达亚运会上包揽50、100、200米仰泳三项冠军,还拿到两枚接力金牌,以五金成为中国队夺金最多的选手。他还在国际泳联短池世界杯连续两站赛事上包揽仰泳项目全部三金,其中在东京站以48秒88的成绩打破100米仰泳短池世界纪录。年末,他在短池游泳世界锦标赛上夺得100米仰泳银牌。

朱婷(女,24岁,排球)

朱婷作为队长,带领中国队重夺亚运会女排冠军,并在世界女排锦标赛中摘取铜牌,个人入选最佳阵容。此外,朱婷随瓦基弗银行队



上:武大靖、苏炳添、徐嘉余、朱婷、居文君
下:王霜、武磊、巩立姣、施廷懋、肖若腾

夺得土耳其女排联赛冠军,并帮助球队卫冕欧洲女排冠军联赛冠军和世界俱乐部杯冠军,荣膺世界俱乐部杯最有价值球员和最佳主攻。

居文君(女,27岁,国际象棋)

居文君在5月的世界国际象棋女子锦标赛冠军对抗赛中击败谭中怡,成为中国第六位国际象棋世界冠军。11月,她又在世界国际象棋女子锦标赛中夺冠,一年内两度封后。

王霜(女,23岁,足球)

王霜当选2018年度亚洲足球

小姐,成为继孙雯(1999年)、白洁(2003年)和马晓旭(2006年)后,历史上第四位获此殊荣的中国球员。她在女足亚洲杯上打入4球,帮助中国队获得季军,并在雅加达亚运会上夺得银牌。8月,王霜加盟德甲巴黎圣日耳曼队。

武磊(男,27岁,足球)

上海上港队的武磊在本赛季中超联赛中,以27粒进球(无点球)打破尘封多年的本土球员单赛季进球纪录,荣膺中超最佳球员和最佳射手,并帮助上港队打破广州恒大队七年垄断,赢得中超冠军。

巩立姣(女,29岁,田径)

巩立姣在雅加达亚运会上卫冕女子铅球冠军。今年她在国际田联钻石联赛上夺得两站冠军,其中在摩纳哥站掷出20米31的佳绩。随后又在钻石联赛总决赛中夺魁,继2017年后再次赢得钻石大奖。

施廷懋(女,27岁,跳水)

施廷懋在跳水世界杯上夺得女子单人、双人3米板两块金牌,在雅加达亚运会上实现女子双人3米板三连冠并首夺单人3米板冠

军,实现在全运会、亚运会、世锦赛、世界杯和奥运会3米板比赛中的金牌“全满贯”。她还连续四次当选国际泳联年度最佳女子跳水运动员。

肖若腾(男,22岁,体操)

肖若腾在多哈世界体操锦标赛上获得男子团体和鞍马冠军,在男子全能比赛中虽与冠军同分,但因打破平分规则获得银牌。在雅加达亚运会上,他收获男子团体冠军、双杠亚军、个人全能和单杠项目季军。

(据新华社北京12月26日电)